

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANÍA TRASATLÁNTICA

¿Para qué sirve la confesión?

Para algo servirá, cuando está mandada por Dios mismo; pues Dios no manda nada sin razón muy bastante ni sin causa muy justa.

Por de pronto te diré que tu no eres juez en la materia, si no tienes costumbre de confesarte. «Ve a hacerlo, y entonces verás de lo que sirve.»

Y mientras lo haces o no, pregúntale de lo que sirve a ese jovencito que, lleno de vicios, había arruinado su caudal y su salud; pregúntale porqué de algún tiempo acá está más tranquilo, geza mejor salud y va reponiendo su caudal; pregúntale cómo se realiza en él este trabajo. ¿Qué le pasa? Nada más sino que antes no se confesaba, y ya se confiesa.

Pregúntale a aquel artesano, que era un borrachín, holgazán y quimerista que le ha pasado, que de repente se ha convertido en un padre de familia trabajador, honrado y pacífico, modelo en todo de sus camaradas. ¿Poca cosa!

Salió una mañana a la iglesia: estuvo una horita de conversación con el cura de su parroquia en el confesonario... Su mujer y sus hijos dicen llenos de alegría, que desde aquella mañana «está desconocido.»

A esa otra pobre mujer cargada de familia, maltratada por el bribonzuelo de su marido, y que, desesperada la infeliz, ha estado mil veces para echarse al canal, pregúntale por qué un día ofreció a Dios con humildad, sus trabajos y aflicciones, y desde entonces sufre como una santa sus miserias y las palizas de su marido y las molestias de sus hijos, sin que nadie ya la oiga una queja, y viendo todo el mundo la risa siempre en sus abios.

¿Qué ha sucedido en aquella casa, que de repente el marido empieza a respetar a su mujer y a tener mejor conducta?

Nada; que el marido, admirando primero a su mujer y queriendo después imitarla, se ha confesado como ella, y a consecuencia, sucede la friolera de haberse evitado un suicidio, de haberse reconciliado un matrimonio, y de haber entrado la paz y la abundancia y la virtud en una familia donde antes vivían la miseria y el vicio y la guerra.

A aquel otro vecino tuyo, que siempre se estaba quejando, y con razón, de que en su casa se gastaba más de lo regar, pregúntale si sabe por qué de poco tiempo acá se dá mejor trato con menos dinero, y de dónde le ha venido cierta onza de oro que un día le llevó el Cura de su parroquia, diciéndole que era una restitución de dinero que le habían robado.

Tu vecino no lo sabe: quien lo sabe es el raterillo de un su criado, que había hecho pacotilla a fuerza de sisaríe, y que entrando un día a cuentas con su conciencia, fué a confesarse.

¿Qué se ha conseguido con esta confesión?

Nada: un ladrón menos, un grillete menos en el presidio, o quizás un banquillo menos en el garrote.

Algo parecido a esto debió haber visto Rousseau, cuando a pesar de su odio al catolicismo no ha podido menos de decir:

«¿Cuántas restituciones y desagrazos no consigue la Confesión entre los Católicos!»

—Lo mismo le debió parecer á cierto ministro protestante, gran mofador de la confesión y comunión de los católicos, el día que un sacerdote fué á entregarle una cantidad no floja de dinero que le habían robado. El buen ministro se en-

teñeció hasta el punto de que muchas veces desde entonces ha dicho: «Preciso es convenir que la confesión es cosa buena.»

Respondante de esta verdad los pobres de tal pueblo, que llenos de gratitud llaman su Providencia al ricacho aquel convecino suyo, que antes no se acordaba de ellos para nada, que toda su renta se la gastaba en su propio regalo, y que de algún tiempo á esta parte se ha convertido en padre de todos los desdichados, y en remedio de todos los menesterosos del pueblo, ¿Qué ha pasado en el alma de aquel rico, antes tan sin entrañas, y hoy tan bueno y tan caritativo? Pregúntaselo al cura de su pueblo, que le echó, un día en cara su crueldad, que le hizo llorar, y lo llevó á los piés de su confesonario.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

El 17 de Noviembre, á las tres de la tarde, y días siguientes necesarios, se venderán en pública subasta, los efectos ya vencidos y correspondientes á los meses y con los números que á continuación se expresan:

SECCION DE ALHAJAS

Mes de Septiembre de 1912

Central.—Números 84.459 al 86.389.
Sucursal número 1.—Números 36.921 al 37.496.
Sucursal número 2.—Números 28.609 al 29.130.

SECCION DE ROPAS

Mes de Febrero de 1915

Central.—Números 91.682 al 93.029.
Sucursal número 1.—Números 26.484 al 28.429.
Sucursal número 2.—Números 33.094 al 37.519.

Se previene á los empeñantes de ropas y alhajas, que, para dar exacto cumplimiento á los artículos 54 y 71 del Reglamento, sólo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados, hasta el martes 16, víspera de la subasta. Pasada dicha fecha, se entenderá que los interesados han desistido de efectuarla.

Cádiz 19 de Octubre de 1915.—El presidente,

José Gay.

Una comunicación

El Sr. Gobernador civil recibió la siguiente comunicación del Capitán General de la 2.ª Región.

Llamados a filas por R. O. de 2 del actual los reclutas del cupo de instrucción del reemplazo de 1912 con objeto de recibirla por un periodo máximo de dos meses, doy por reproducida mi comunicación de 14 de Agosto último relativa a los individuos del mismo cupo de 1913, rogando a V. S. por las razones en ella expuestas, recuerde a los organismos y empresas de que habla el artículo 11 de la vigente Ley de Reclutamiento, y que se hallen enclavados en el territorio del digno mando de V. S., la obligación en que están de reservar a los reclutas primeramente citados los destinos que en la actualidad se encuentren desempeñando y que bien en el periódico oficial de la provincia o empleando el medio que tenga por conveniente, dirija V. S. una excitación a las empresas no comprendidas en el artículo antes

mencionado para que guarden igual consideración a los individuos que vienen a cumplir sus deberes militares, expresando a V. S. por anticipado mi agradecimiento por cuanto haga en favor de mi súplica.

Cadáver encontrado

La Guardia civil del puesto de la Almoraima, encontró en el sitio conocido por «Soto Gordo» a una mujer muerta, la cual se encontraba junto al camino que sirve de paso para la servidumbre de la casa, enclavada próximo a aquel lugar.

Dicha mujer encontrábase completamente desnuda, y a su lado había un gabán negro, otro con cuadros blancos y un pañolón negro, y bajo su cuerpo unas enaguas color oscuro, todas estas prendas en mal estado.

El cadáver no presentaba señal que pueda sospechar obedezca esta muerte a un crimen.

Es de avanzada edad, calculándose que la muerte ha sobrevenido por algún accidente natural.

En el lugar del suceso se personó el juzgado correspondiente, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio.

No se ha podido identificar quien sea la difunta.

DE ELECCIONES

Dice «El Correo de Cádiz» de ayer: «Se nos asegura por conducto que consideramos muy autorizado, que la candidatura liberal la formarán los siguientes señores:

Primer distrito.—D. Mariano Fernández Copello.

Segundo distrito.—D. Arturo Gallego y D. Mauricio Merino.

Tercer distrito.—D. Enrique Muñoz Beato.

Cuarto distrito.—D. Diego Fuente y D. Ramón Cóndon.

Quinto distrito.—D. Amós Quintana.

Sexto distrito.—D. Emilio Portas.

Séptimo distrito.—D. Antonio García.

Octavo distrito.—D. Rafael Rocafull.

Noveno distrito.—D. Joaquín Regife Amigueti.

También llegan hasta nosotros rumores asegurando que los elementos reformistas presentarán cuatro candidatos que son:

Primer distrito.—D. Marcos Villegas.

Segundo distrito.—D. Manuel Díez Carreiras.

Tercer distrito.—D. Enrique Lepiani.

Séptimo distrito.—D. Antonio Rodríguez Piñero.

Por Telégrafo

Madrid 19 (varias horas)

Política y políticos

Informes de Dato

Cuando el ministro de la Gobernación recibió á los periodistas les dijo que no había noticias.

Había hablado por teléfono con el señor Dato.

Le dijo éste que el tiempo que hacía era muy mediano.

Pensaba regresar á Madrid el viernes ó el sábado.

Un periodista le dijo que si ahora no se hablaba de crisis.

El Sr. Sánchez Guerra se marchó sin contestarle.

La guerra europea

Noticias recibidas dicen que los serbios resisten valerosamente en todo el frente y no abandonan el terreno hasta después de causar enormes bajas al enemigo.

Apesar del valor de los serbios la situación exige que los aliados lleguen lo antes posible á socorrerlos.

Al Norte los austro alemanes han franqueado el Save en Obrenovatz y remontan el valle de Conibra.

Al Sur del Danubio han progresado ligeramente ante Belgrado, pero continúan detenidos cerca de Pajarevatz.

En esta parte del frente los serbios tienen que combatir contra doce divisiones de cinco á seis Cuerpos de ejército cada una aproximadamente y no podrán contenerlas mucho tiempo, pues están amenazados en retaguardia á la derecha por los búlgaros que atacan sobre Timokde Zvetchar á Kujacevatz.

La superioridad numérica de los búlgaros obliga á los serbios á replegarse.

Más al Sur, las divisiones búlgaras están en marcha hacia Kustendil, así como por el valle de Breganilza.

Los serbios defiéndense encarnizadamente.

Cuentan con que el socorro no podrá llegar á tiempo, para que se vean obligados á batirse en retirada ante los alemanes, replegándose al Sudeste.

Los francobritánicos salen de Salónica hacia Guevgueli y tienen que recorrer 70 kilómetros de un país casi despoblado, no disponiendo más que de una línea férrea.

Créese probable que no las hayan dado otros medios para transportar tropas suficientes para cubrir las bajas.

Los anglofranceses ocuparon el puerto de Enos, la isla de Nilo, sobre el Mar Egeo y la línea férrea de Enos y Midia.

En almuerzo celebrado en la Legación de Francia en Atenas, Venizelos brindó en honor del glorioso ejército francés, por el éxito de los aliados y por la prosperidad de Francia, campeón libertando los derechos de las naciones, iniciadora de todas las ideas generosas.

El Gobierno italiano acordó gestionar de los Estados Unidos un empréstito de 25 millones de dólares para pagar compras de material y asegurar la situación de los cambios.

Devengará 6 por 100 de interés.

El Capitán General de la Región

Continuó ayer el Excmo. Sr. Capitán General de esta Región las visitas de inspección á los edificios militares.

Próximamente á las diez de la mañana llegó al Hospital Militar.

Le acompañaban los mismos señores que antes de ayer giraron la visita con él.

Fueron recibidos por el Sr. Director de dicho Hospital y Jefe de Sanidad de la Plaza D. Manuel Helva Romero, Jefe de Servicios Médico Mayor Sr. Salcedo, Jefe de Farmacia D. Francisco García, Comisario Interventor D. Gonzalo Moya y demás personal del Hospital.

Además, los Coroneles de los distintos Cuerpos de la guarnición, jefes y oficiales de vigilancia y transeuntes.

El Sr. Ximénez Sandoval recorrió todas las dependencias, elogiando en la visita la limpieza, aseo y ordenación de los servicios.

Existen en la actualidad en este Hospital 59 enfermos, estando todos perfectamente atendidos.

Estuvo hablando con muchos de los enfermos.

Después de recorrer las salas de cirugía, de operaciones, profilaxis, medicina, consultorio, laboratorio, habitaciones de señores oficiales, pasó a ver las obras que se realizan en el edificio.

El Teniente Coronel Jefe de esta Comandancia de Ingenieros, Sr. Torres Illesca, explicó al Sr. Ximénez Sandoval la cantidad de obra realizada.

Se han construído cuatro amplias salas dos bajas y dos altas, con grandes ventanales y alicatadas de azulejos blancos a una altura sobre el piso de dos metros, capaz para 140 enfermos.

Otros locales construídos son los calabozos, Parque de material sanitario y local para barbería.

Después pasó a la cocina, reconociendo los víveres y viendo su buena calidad.

Seguidamente se trasladó a la Farmacia elogiando el local y elementos con que cuenta, tanto de cirugía como medicamentos.

A continuación visitó la sala de profesoras que también le agradó mucho.

El Sr. Ximénez Sandoval felicitó al señor director y demás personal por el orden y limpieza que se notaba en todo.

También tuvo frases de elogio para el teniente coronel de Ingenieros Sr. Torres Illesca.

Estuvo también el Sr. Ximénez Sandoval en la iglesia Castrensé, donde fué recibido por el digno capellán de la misma D. Manuel Portaña, el que le dió detalles de todo el templo.

El templo lucía profusa iluminación y artístico exorno.

Dijo el capitán general que era uno de los mejores templos castrensés.

Se enteró de las obras realizadas en esta Iglesia, consistentes en la construcción de una sala para recibir y despedir duenos y otras obras de menor importancia.

El Sr. Ximénez Sandoval oró ante el altar mayor breves momentos.

Desde la Castrensé marchó a la Zona donde ya esperaban al capitán general el coronel don Jerónimo Muñoz López, teniente coronel don Angel Sánchez Botella, comandantes don Francismo Puig Izquierdo, don Agustín de la Quintana y don José Suárez Sampel, capitanes don Eladio López Rezas, don Antonio Durán Muñoz, don Ricardo Macías de la Vega, don Benito Cellier Buitrago y D. Celestino Rey Joly y primeros tenientes don Juan Sánchez Torrejoncillo, don Luis López Mutiango y don Manuel López Vicente.

Como en los demás sitios, recorrió detenidamente todos los departamentos, notando el mayor orden, haciéndolo así saber al coronel señor Muñoz y mostrándole su complacencia por ello.

Su Excelencia marchó desde la Zona al Parque de suministros.

Fué recibido por el director don Rafael Butrón, jefe del detall don Manuel Márquez, comisario don Francisco González Moya, oficial primero don Luis Toranzon y oficial del destacamento de tropas don Miguel González de Quevedo.

La visita en este edificio fué muy detenida, enterándose cómo se hacía la fabricación del pan que se sirve a la fuerza de la guarnición.

Recorrió los almacenes, oficinas, etcétera, saliendo muy bien impresionado, por lo que felicitó al jefe de la expresada dependencia.

A las doce y media se retiró al Hotel de Francia el señor Ximénez Sandoval, para almorzar.

A más de las tres salió del hotel, marchando al Parque de Artillería.

En la puerta del Parque esperaban el

coronel director don Manuel Cerón, subdirector don Martín Valderrama, teniente coronel; comandante secretario del señor coronel, don Eusebio Martín; capitán del Parque don Manuel Santiago; teniente coronel de Ingenieros, señor Torres, y comisario de guerra, señor González Moya.

S. E. visitó la biblioteca, detall, los talleres de carpintería, ajustes, forja y armería quedando sumamente complacido de los trabajos que allí se verifican.

Después estuvo en el taller de artificios y laboratorio, en donde presencié el renovado de vainas para cañón de tiro rápido de 15 centímetros y de 57 milímetros; la descarg de proyectiles, la construcción de carga de proyección y de cebo para cañón.

En el laboratorio presencié pruebas químicas de las pólvoras sin humo, y en particular la explosión de pólvoras de cañón.

También estuvo en los almacenes reconociendo el material.

Muy sinceramente felicitó al coronel Sr. Cerón, por el estado de conservación y buen orden que se nota en todo.

A las cuatro y media visitó la Escuela de Tiro, donde fué recibido el Capitán General por el jefe teniente coronel, don Ramón Dordas; comandante, don Isidoro Moreno Sierra; capitanes, don Luis del Portal y don Francisco Warleta y demás personal.

Salió muy satisfecho de esta visita.

El Sr. Ximénez Sandoval, regresará hoy a Sevilla en el tren exprés.

¿ Sufre V. del Estómago?

¿ No tiene V. apetito? ¿ Digiere con dificultad? ¿ Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿ Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿ Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, a la espalda, vómitos, diarrea? ¿ Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿ Ningun remedio, ningun régimen han podido curar a V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaltix) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto a quien lo pide.

NOTICIAS VARIAS

Se encuentra en Cádiz nuestro distinguido compañero de la prensa de Algeciras don José García Villarrasa.

Continuaron ayer los trabajos para extraer del mar al hundido cañonero «Ponce de León».

Se pudo conseguir la extracción de un bombillo, 9 fusiles maüser, 8 revólvers y siete cuchillos maüser, con sus correspondientes correajes.

Se continuaban los trabajos preparando la extracción de las dos ametralladoras Maxim, de 37 milímetros y un cañón Nordenfeld, de 57, que quedan a bordo, y que con el otro cañón ya sacado, constituyen la artillería de que estaba dotado el cañonero.

Vigila el lugar del accidente el torpedero núm. 42.

Muy sinceramente sentimos el accidente sufrido en los Cuatro Vientos (Ma-

drid), por el teniente de navío Sr. Viniégra, persona conocidísima por residir su familia en Cádiz.

Celebraremos que pronto recobre la salud.

Hoy se celebrará en el domicilio de nuestro estimado amigo don Vicente Viniégra, la boda de su bella hermana señorita María de la Gloria Jiménez Trejo, con el ilustrado médico de Sanidad de la Armada don Antonio Durán López.

Serán padrinos la señora doña Francisca Durán de Román, hermana del novio, y don Vicente Viniégra, hermano político de la contrayente.

El acto será en familia por reciente luto del novio.

Deamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Después de haber verificado el Doctorado brillantemente, regresó de Madrid el joven don Luis Urtubey, hijo del distinguido catedrático don Antonio.

Reciba nuestra felicitación.

La colección de obras educadoras del célebre forjador de voluntades el eminente Dr. Marden, acaba de enriquecerse con un nuevo volumen titulado «La iniciación en los negocios».

Marden, siguiendo su curso de educación de la voluntad y formación del carácter, prescindió de la forma anecdótica que tan útil resulta para los libros elementales, y se dirige con bríos al joven que entra de lleno a la vida de lucha con ideales adquiridos en la lectura de los anteriores volúmenes.

La iniciación en los negocios equivale en término general al práctico aprendizaje de la profesión, oficio o empleo a que viene destinado el joven, tanto si se trata del carpintero, como del médico, como del albañil, como del juriscónsul, del comerciante, como del arquitecto.

Intelectual o manual, toda obra humana es una resultante de la inteligencia.

Entendida de esta suerte la palabra, se comprende que en la calificación de negocios abarca esta obra un detenido estudio de la concordancia entre la aptitud y la actividad, que es requisito indispensable de la acción.

Los anteriores volúmenes de Marden son de aliento y esperanza, así como éste es de orientación en la porfiadísima batalla, entra la materia que acomete y el espíritu que resiste.

Este nuevo volumen de Marden tendrá un éxito muy superior a los anteriores.

Han sido aprobados por este Gobierno civil los Reglamentos por que han de regirse las Mutualidades Escolares, que en sus respectivas Escuelas de Rota han instalado las Sras. D.^a Isidra López Palomar y D.^a Teresa Canas Guerrero y los Sres. D. Andrés Ruiz de Dios, D. Federico Márquez Delgado, cuyas Mutualidades se denominarán respectivamente, Ntra. Sra. del Rosario, Ntra. Sra. del Carmen, San Sebastián y Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Con reparos ha sido devuelto por este Gobierno civil el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Algar para 1916.

El «Boletín Oficial» en número extraordinario, publicará el próximo domingo 24, la convocatoria de las elecciones municipales, que se celebrarán el domingo 14 de Noviembre.

El jueves 21 del actual se hará pública también una circular de este Gobierno civil, dando instrucciones a los alcaldes, recordando los preceptos de la Ley referentes a los actos electorales, para que se cumplan estrictamente.

Navegación:
Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Legazpi», salió el sábado 16 de Curaçao para La Guaira.

El «Montevideo», salió el sábado 16 de New York para Habana.

El «Reina María Cristina», salió el sábado 16 de Veracruz para Habana.

El «Montscrrat», llegó el martes 19 a Santander.

El «Isla de Panay», llegó el lunes 18 a Las Palmas.

El «Manuel Calvo», salió el lunes 18 de Tenerife para Santa Cruz Palma.

El Ayuntamiento de esta capital, anuncia la subasta de los materiales procedentes del derribo de la casa ruinosa calle de Sagast 110.

Tendrá lugar el acto en el despacho de la segunda tenencia de alcalde, a las 15 horas del siguiente día al que se cumplan los diez laborables de la publicación del presente edicto, en el «Boletín Oficial» de la provincia, a la alza de 1.933'48 pesetas.

De «El Libro de Granada»

Por tratarse de un compañero en la prensa y de una eminencia médica, publicamos lo siguiente:

Don Salvador Velázquez de Castro

La efigie de D. Salvador se ha escapado de un cuadro clásico—quizá de «La Lección de Anatomía», de Rembrandt: quizá del «Entierro del Conde de Orgaz».—D. Salvador es alto y rígido. Tiene una perilla y un bigote mefistofélicas; una fina nariz aguileña; unos ojos expresivos y atormentados. D. Salvador es hombre de muy complicada mentalidad. Como Goethe, escribe versos y se preocupa por descifrar el misterio del alma trágica del Dr. Fausto. Como Torres Villarroel, el profundo doctor pintoresco, se preocupa de conocer las cuestiones políticas y literarias, a más de los problemas áridos de la Medicina. Es hombre apegado a las cosas viejas y modernizador radicalísimo. Se esfuerza en mantener el prestigio elevado de su linaje y estudia con febril tenacidad el origen misterioso de la vida, la generación espontánea, la síntesis química. Hace cinco siglos hubiera sido acusado de brujería y el Santo Oficio se las hubiera entendido con él.

Dirige un periódico profesional, y en él dá cabida a los furibundos artículos antitaurinos de Noel... A veces, publica un artículo suyo hablando del misticismo de Santa Teresa de Jesús, juzgado científicamente. A veces, organiza en los diarios provincianos una enérgica campaña en pró de la anexión de Gibraltar. A veces, se desengaña de todas estas inútiles iniciativas, se asoma a una ventana que da al patio de su casa, y ve las golondrinas que anidan en él en nutrida bandada. La ternura de estos pájaros llena el corazón de ternura, y entonces escribe una sentida poesía, muy sincera: ¡Golondrinas!... D. Salvador siente una cosa inexplicable en su alma al ver a estos pajarillos, que por un motivo inexplicable han formado congreso en el patio de su casa, lejos de los callejeros peligros. Porque D. Salvador es un hombre, como Goethe, que se mira con diferente mirada un cráneo y una flor. C. Ruiz Carnero.—J. Mora Guarnido.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 20
San Feliciano, San Juan Cancio y Santa Irene.

SANTO DEL DIA 21
Santa Ursula y San Hilarión.

Jubileo
Dia 20.—En la Iglesia del Carmen.
Dia 21.—En la iglesia de San Antonio.
S. manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz	9:25	15	20:05
De 2. ^a Agnada	9:30	15:05	20:10
De San Fernando	11:15	17:00	